

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Toda Correspondencia:
Calle Sagasta, núm. 26

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la población, un mes Ptas. 1'2
Fuera de la población, trimestre 4'00
Número atrasado 0,20

Anuncios y Noticias

á precios convencionales

Número suelto 5 céntimos

Dos ediciones diarias

Año V

Alicante, Martes 28 de Agosto 1917

Núm. 1.340

¿Contra las libertades públicas?

A medida que se van serenando los ánimos y sin apasionamiento se pueden juzgar los pasados sucesos, salta á la vista que algunos elementos explotando lo ocurrido pretenden retrotraernos á tiempos pasados, incluso aquellos en que funcionaba el santo oficio.

Esta es la aspiración de los que piden que se forme un cuerpo de espías y delatores, y se comprende que si tal cosa prosperase, aparte de dar pie para que se satisficieran bajas pasiones, originaría frecuentes choques y muy lamentables conflictos, puesto que los delatores quedarían exentos de responsabilidad por las denuncias falsas que pudieran formular con las que causarían daños incalculables á los acusados; por lo menos, molestias y sinsabores.

Creemos que esto no puede prosperar, que en pleno siglo XX no deben existir ni partidas de la porra ni esbirros de la inquisición.

Es más, algunos de los periódicos que en los primeros momentos, antes de poder reflexionar con calma y serenidad de espíritu pidieron algo de esto, rectifican noblemente y solicitan que se proceda con buen tino, sin ahondar los odios, sin que se llegue á dividir la nación en dos grandes grupos que engendren una perpétua lucha de clases con todos los horrores que esto representaría.

Lo contrario equivaldría á matar todas las libertades públicas, todas las conquistas progresivas, todos los adelantos políticos conseguidos á costa de ríos de lágrimas, torrentes de sangre de infinitos héroes y mártires que por la libertad lucharon y sufrieron.

¿Vamos á entablar otra vez violentamente el pleito entre liberales y reaccionarios, cuando debemos, en todo caso, discutir entre liberales que aceptan las conquistas progresivas y liberales que pretenden nuevos avances?

Por supuesto, que tales propósitos que tienen por paladinos á los ultramontanos de «El Siglo Futuro», y que algunos elementos más avanzados patrocinan cándidamente, sin darse cuenta de lo que representan, no prosperarán por anaerónicos, por estar fuera ya de los tiempos que alcanzamos.

Pero bien está que los liberales se aperceban por si se intentase que políticamente retrocediera España cien años de un salto; los reaccionarios son osados y pretenderán aprovecharse de un momento de estupor. Hay que desengañarles.

Se necesitan Oficiales caladoras y Bordadoras á mano y máquina en el Taller de Calados de José Millán. Torrijos, 67

Rápida

Se ha dicho tanto en honor de don Ramón González Carcedo, jefe que ha sido de esta Fábrica de Tabacos y designado para el mismo cargo en la de Madrid, que poco podemos decir y nos limitamos á considerar justísimos esos elogios.

Interésanos, sin embargo, hacer resaltar el ejemplo que con su conducta ofrece el señor González, y aun para eso no necesitamos entrar en detalles.

Cuidadoso de los intereses que se le confían, y al mismo tiempo bueno, justo y amable con el personal á sus órdenes, lo mismo el de oficinas que el de talleres, ha sabido establecer el equilibrio entre el capital y el trabajo; más empleando la amabilidad que la rígida severidad; más con prudentes y amables consejos, que con castigos y diatribas.

Ved el resultado: un personal que trabajaba con ahínco, que obedecía ciega y cariñosamente á su jefe.

Baste decir que al conocerse la noticia del traslado que significa un ascenso para el señor González Carcedo, muchos obreros, mujeres y hasta hombres, lloraron de pena, porque se les iba el jefe bueno, el amigo cariñoso.

¿Verdad que ahí se puede estudiar mucho, y que ese estudio deberían hacerlo los que dicen que el obrero es desagradecido y se le debe tratar con dureza?

X.

Arte y Artistas

Teatro de Verano

Anoche se reprizó la monumental astracanada «El último Bravo», de los conocidos escritores festivos García Alvarez y Muñoz Seca.

Como en el día de su estreno, la interpretación fué un éxito completo.

También esta noche hay en el cartel el estreno de otra obra ómica, titulada «Fúcar XXI», debida á las plumas de los anteriormente citados autores.

Salón España

La compañía Las Heras-Gentil, que actúa en este salón puso anoche en escena la obra benaventurina, «La Malquerida».

Las Heras demostró, desempeñando su papel, las buenas facultades que posee, siendo muy aplaudida.

Esta noche se representará el drama de Dumas (hijo), «La dama de las camelias».

P.

IMPORTANTE

El día primero de septiembre próximo se hará un empadronamiento general en España que ha de servir

de base á nuevas listas electorales, quedando sin valor las actas para el año próximo.

No pudiéndose reunir, por estar suspendidas las garantías constitucionales los comités republicanos, encargo á todos los correligionarios que hagan saber á los que habitualmente, no lean periódicos, así de Alicante como de su provincia, que no dejen de inscribir en los boletines que al afecto se entregarán, á ningún varón que haya cumplido 25 años ó esté próximo á cumplirlos, gozando por consiguiente de derecho electoral.

Sea en gran número nuestros provincianos ausentes especialmente en Orán, Argel y Francia, sin haber perdido su vecindad y como esta circunstancia no les priva del derecho electoral, las personas de su familia deben poner especial cuidado en su inscripción.

Alicante 28 Agosto 1917. Por la Junta Municipal: El Presidente, Manuel López González

EN SERIO Y EN BROMA

Una disposición acertada

«Todo no van á ser censuras, ¡qué canastos!; alguna vez nos habíamos de ver obligados á adoptar disposiciones de buen gobierno.»

Es el caso que como escasea el papel, y las pastas que para fabricarlo nos envían desde un país neutral, en barcos neutrales, á nosotros neutrales, á nosotros que somos neutralistas, todo trauce, nos las hundían torpedeaméricamente, precisaba buscar remedio al mal, solucionar el conflicto, pues de lo contrario, dentro de un corto plazo no tendríamos papel siquiera para las hojitas parroquiales que tanto nos deleitan.

El acuerdo consiste en recoger todo el papel inservible que está almacenado en ministerios y dependencias oficiales, y hacerlo «papilla» para fabricar otra vez papel.

Ya se puede obtener pasta de esa manera!

Según nuestros cálculos, con los proyectos de pantanos, canales, carreteras y caminos prometidos por Casset y no llevados á la práctica, se reunirán unas mil cuatrocientas cincuenta toneladas de papel inservible.

Con los libros de versos que publican los poetas modernistas y que resultan nocivos á la salud, espiritual, hay veintiocho mil toneladas de pasta utilizable.

Reuniendo todos los expedientes formados en Hacienda y en el Tribunal de Cuentas por haber encontrado en una suma errores de un céntimo ó dos, podemos contar con un peso de setecientos cincuenta y dos mil toneladas de papel.

Mandando recoger y retirar la circulación por atentatorios á la cultura patria todos los libros de texto que no reúnen condiciones didácticas, pese á pomposos informes, seguramente que podemos contar con varios cientos de miles de toneladas de la tan buscada pasta.

Hay otro medio de obtenerla en abundancia; tal vez el medio que mejores resultados diera para la finalidad que se persigue. Puesto que es-

tán suspendidas las garantías constitucionales y puede violarse el secreto de la correspondencia, abrir todas las cartas que lleven sello de franquicia del Congreso, Senado, Ministerio, Juntas, Direcciones generales, etc., y todas esas cartas que sean anuncios y reclamos que nada tienen que ver con el servicio público ni con lo que debe gozar de franquicia postal, convertirlas en pasta.

Puede que solamente con esto último se encontrase la solución al problema.

Finalmente, puede convertirse también en pasta todo el «papel ridículo» que en las Cortes han hecho durante cuarenta años los diputados cuneros de «sí» y «no», los que formaron en diferentes temporadas el llamado «coro de vírgenes».

Desde luego, si hiciera falta, que se eche mano de los expedientes, solicitudes, proyectos, planes, valoraciones, informes, comunicaciones, cartas de promesa, etc., referentes al ferrocarril de Alicante á Alcoy, que se pide desde que era costumbre bailar con castañuelas de corcho y comenzó á tramitarse cuando Fernando VII gastaba paletó.

Aquí mismo, reuniendo todos los papeles referentes á Juntas de Festejos, propaganda del clima, represión de la mendicidad, construcción de casas baratas y otros proyectos malogrados, ¿no podrían reunirse algunos millares de toneladas?

Como se vé, el conflicto no es tan pavoroso, y menos aún desde que entre los gobernantes y nosotros presentamos una solución eminentemente práctica.

Alcaldía Constitucional DE ALICANTE

La Alcaldía de esta capital advierte á todos los mozos del actual reemplazo, declarados soldados ó soldados exceptuados, y á los de reemplazos anteriores que hayan obtenido la misma clasificación en la revisión del presente año, que deben comparecer en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento, á la mayor brevedad posible, cualquier día de los laborables, de 10 á 13, con objeto de recoger su pase de situación militar; significándoles que de no hacerlo así les parará el perjuicio á que haya lugar.

El progreso comercial é industrial de Italia

Comunican da Roma que para fomentar el comercio entre Italia é Inglaterra se estudia el establecimiento de una gran compañía de ferrocarriles, cuya línea pasará por Mónaco, Villafranca, Niza, Digne, Grehose; atravesará la Francille y, por Lons-le Saulnier, Besancon, Namy, Mezieres y Namur, morirá en Amberes. Otra irá de Lons-le Saulnier, á Saint Nazaire. El trezo de la Francille no está hecho pero se construirá pasando por la Croix Haute á una altura de 1.200 metros.

El gobierno italiano ha publicado un decreto, autorizando al ministro del Tesoro para pedir á los Bancos la emisión de un anticipo extraordinario de 500 millones cuyo reparto es el si-

guiente: Banco de Italia, 375 millones, Banco de Nápoles, 95, Banco de Sicilia, 30.

Entre los capitalistas ingleses se ha iniciado una serie de conciertos financieros con los italianos.

El capital invertido en Italia por los primeros en empresas productivas se eleva hasta ahora á unos 108 millones.

Entre los productos que más se pretende explotar se encuentran la naranja y el limón, para utilizar según la ciencia industrial en obtener el ácido cítrico. Lo mismo se hará con la vid, de la cual se extraerá el ácido tártrico y tanino.

Para la explotación de las frutas italianas se organizan compañías que fabricarán conservas alimenticias, y por último, otra gran empresa fomentará el consumo de la floricultura para hacer esencias y perfumes.

Industriales de Turín y Milán han formado una sociedad anónima con 20 millones para explotar en gran escala los inmensos y conocidos «Almacenes Victoria», de la misma. El Consejo de Administración lo componen los industriales y comerciantes más significados en Lombardia.

En Turín ha comenzado á funcionar una compañía de explosivos y municiones con un capital de cuatro millones.

Se ha fundido en una sola sociedad las «Fábricas de cales y cemento de Casale Monferrate» de un capital de tres millones, con la «Sociedad Italiana de cementos y de cal hidráulica de Borgamo», de un capital de siete millones. La nueva razón social se fijará en Milán.

El pan de patatas

(De colaboración especial)

Acabo de visitar á un amigo mío, residente en Neuilly sur Seine.

—Usted encontrará muy cambiado el jardín ¿verdad?—me ha dicho. —¿Qué quiere usted! He tenido que saquear mi hermoso parque á las exigencias cívicas, dedicándolo al cultivo intensivo de la patata... Hasta el presente, he obtenido unos resultados admirables y, si en la cosecha próxima, el ramaje corresponde al plumaje, nuestras legumbres serán excelentes.

Verdaderamente, mi amigo había transformado radicalmente sus parterres, y gracias á él, el boulevard de Argenson había venido á ser una especie de sucursal de la ex-llanura de los Sablons, donde el buen Parmentier se dedicó al cultivo de la patata. La llanura de los Sablons, como es sabido, cubrían casi todo el espacio comprendido entre el camino de Roule, el de Neuilly, las fortificaciones y la punta Maillot.

Este ensayo de agricultura en pequeño nos trae á la memoria las innumerables dificultades que Parmentier tuvo que vencer antes de dotar á Francia del maravilloso tubérculo, tan discutido entonces y hoy tan preciso, tan necesario.

Discutido, esa es la palabra. Sabios y escritores venían poniendo en duda las condiciones de comestibilidad de la patata y muchos, mofándose descaradamente de este tubérculo. Recuérdese á este propósito la

epístola que Imbert dirigió á Voltairre, «acerca de un pan que él había hecho con patatas».

Conocida es también la lucha que Parmentier, agrónomo y filántropo, tuvo que sufrir contra la rutina. Profundamente conmovido ante las horribles hambres que abatían casi periódicamente á Francia, nuestro hombre se dedicó á buscar nuevos alimentos nutritivos. En 1772, la Academia de Besancon, «sociedad de sabios, célebres entonces», aprobó su memoria «acerca de los vegetales mestibles, que en tiempo de escasez, pueden reemplazar á los alimentos ordinarios».

Algunos años después, Parmentier preconiza la utilización de la patata, importada de América por el almirante inglés V. Raleigh y que hacía ya algún tiempo que estaba en uso en Inglaterra, en Alemania y en Francia. Por último, gracias á la protección de Luis XVI le es concedido un terreno de 54 arpent estériles (el arpent venía á tener unas 51 áreas) en la llanura de los Sablons y poco después, París acepta la patata, á la que da como primer nombre el de «Parmentiere».

Pero antes de conseguir esto—que era ya la coronación de sus obras—tuvo Parmentiere que sufrir lo indecible. La ignorancia, siempre recelosa de las gentes, se negaba á admitir el sabroso tubérculo. «La patata de la lepra», decían las comadres. «¿Pero es que vamos á comer lo mismo que los animales», decían los maliciosos Parmentiere se veía constantemente ridiculizado. Le llamaban «el señor Patata». Pero no por eso se arredró y siguió con invariable constancia hasta lograr que las gentes admitieran la patata con preferencia á la colza, la zanahoria y, sobre todo, al nabo, que, hasta entonces, constituían, en gran parte, la alimentación de la gente pobre.

Dicho se está que las ventajas que hoy ofrece la patata son incontables. Ha llegado á substituir al pan y los ejércitos beligerantes de uno y otro bando tienen en ella un gran recurso para la alimentación de sus soldados.

En Francia, el cultivo de dicho tubérculo ha alcanzado extraordinarias proporciones y la próxima cosecha se anuncia abundantísima.

Juan de CASTILLA

París: Agosto de 1917.

Venta de una excelente finca

Anuncio de subasta

Se vende en pública subasta que deberá celebrarse en el día primero de Septiembre próximo á las once de la mañana en el despacho del Notario D. Lorenzo Martínez Arquer, con residencia en la ciudad de Almansa, calle de Mendizábal número quince, las siguientes

Fincas:

A

Una heredad ó labor titulada «La Rosario» situada en el término municipal de Almansa, partido del Mojón Blanco, á dos kilómetros próximamente de la estación ferroviaria de la Encina, compuesta de casa labor para el labrador y de recreo para el dueño con toda clase de comodidades, bodega para la elaboración y conservación de vinos, graneros, pajares, cochera, cuadras, tinadas para el ganado, etc., y dos trozos de terreno de una cabida total según los títulos de propiedad, de cincuenta y nueve hectáreas, noventa y cuatro áreas y noventa y tres centiáreas según el Catastro de ochenta y siete hectáreas, cincuenta y siete áreas y doce centiáreas; cuyos trozos de terreno están destinados en parte á cereales, en parte plantados de viña, olivos, almendros, y otros

árboles frutales y parte inculta con pinos donceles y carrascas.

Esta labor se halla hoy agregada y forman parte de la misma otros dos trozos de terreno; uno de tierra inculta y montuosa, de caber treinta y seis hectáreas, cuarenta y dos áreas y noventa y cinco centiáreas, y otro laborable destinado á cereales una hectárea, cuarenta áreas y once centiáreas.

El tipo de subasta para la hacienda titulada «La Rosario» se ha fijado en cuarenta mil pesetas y para los dos trozos de terreno agregados á la misma cinco mil pesetas ó sea la cantidad total cuarenta y cinco mil pesetas.

Dicha finca, en proximidad á la estación férrea de la Encina y por hallarse rodeada de pinares que la embellecen prestándole excelentes cualidades de salubridad puede considerarse como el sitio de recreo más apreciable de la región, siendo muy apropiado para establecer un sanatorio antituberculoso.

Los títulos de propiedad y pliego de condiciones se halla de manifiesto en la indicada Notaría.

Para más detalles diríjase á don Eduardo Pedrós Bañón, Plaza de Castelar, números 6 y 8.

Notas taurinas

¿Porqué en las nevelladas económicas se pierde ahora dinero y antes constituían un buen negocio? Sencillemente porque el público está escamado y no acude aún cuando come el pasado domingo sabe que hay dos toreros valientes para pasaportar los bichos; de haber figurado en el cartel dos matadores menos decididos, seguramente que los mansurroneos vuelven á los corrales.

Lo que no nos explicamos es la actitud de cierta parte del público, de algunos que se la dan de inteligentes y no saben hacerse cargo. En toda corrida el público debe apreciar las circunstancias siguientes: condiciones del ganado, sueldo de los toreros, parte de voluntad que estos pongan en la lidia, etc., nosotros hemos presenciado en alguna ocasión que se aplaudía muy justamente á un diestro al que le habían dado los tres avisos, pero que en toda la lidia no perdió la cara al edemigo.

El pasado domingo merecieron toda clase de consideraciones «Cantillana» y «Doroteo Marín», porque hicieron cuanto les fué posible por quedar bien, incluso accediendo á la tonta pretensión de algunos que les pidieron que pareasen un toro cobardón, huido, que se escabullía dentro de la suerte.

Ha vuelto por sus prestigios el muchacho «Metrallero»; cuando comenzó hizo concebir muchas esperanzas; después se abandonó, y anteayer volvió á ser lo que era, activo, elegante y decidido; solamente le falta un poquitín de calma para no precipitarse en algunos momentos.

De Guillermo Pardo dice «Pica Dura» en «El Batallador»:

«Ayer actuó seguramente á media paga», vestido de paisano para dar á los cuatro criminalitos, su puñetazo mortífero y certero.

De cómo lo hizo, ¿para qué hablar?

Sabido es, que «Pardito», en esto de la puntilla resulta un «nene de teta» ¡Pobrecito «manco»!

Cuatro «sopapos» dió, y cuatro hocicos besaron su planta. Fué ovacionadísimo, el archimonumental cachetero...

¿Y á este diestro-providencia, se le regatea por los matadores y por las empresas, con bastante frecuencia, unas miserables pesetas? ¿Qué ignorantes! Qué quedarán?

Efectivamente, si algún matador de primera fila se enterase de que

existe tan formidable puntillero que apenas yerra un golpe, lo adquiriría para incluirlo en su cuadrilla. En las corridas que acaban de celebrarse en Santander, Bilbao y San Sebastián, los puntilleros levantaron varios toros, y frecuentemente dieron tres, cuatro y hasta siete puñetazos para hacerlos doblar definitivamente.

Un atrayente espectáculo se ha organizado para el sábado primero de Septiembre, á las diez de la noche.

Como ya adelantábamos hace días, habrá velada musical á cargo de la brillante Banda del Municipio. La notable rondalla del maestro Porta ejecutará cantos y bailes regionales. Se disparará un magnífico castillo de fuegos artificiales.

Finalizará la fiesta con la lidia de dos bravos novillos de Flores, actuando como matador el valiente diestro valenciano «Martíncho».

¡Bien preparado está el espectáculo!

Este número ha sido sometido á la previa censura militar.

Alrededor de la guerra

Un discurso de Kerensky en la conferencia de Moscú

Telegrafían de Moscú que en la sesión de apertura de la conferencia, Kerensky pronunció un discurso, diciendo que será reprimida toda tentativa que se haga en el sentido de aprovechar la reunión para atacar al Poder nacional.

Dijo también que el Gobierno se apoya en la confianza ilimitada del pueblo y del ejército y que no tolerará ensayo alguno de contra-revolución.

El Ministerio—añadió—dirá la verdad á la opinión pública francamente para que todo el mundo conozca su deber y sepa cumplirla.

Rusia atraviesa momentos de gran peligro. La lucha contra un enemigo exige sacrificios, abnegación y el olvido de todas las querellas internas.

Kerensky, terminó declarando que se esforzará en proteger al ejército contra toda influencia subversiva.

Fallecimiento de un propagandista austriaco

Dicen de Viena que ha muerto en aquella capital, von Caciorni, propagandista acérrimo contra Italia en los países irredentos.

En honor del presidente de los Estados Unidos

La Universidad de Bolonia ha proclamado á Wilson doctor «ad honorem» por los principios que sustenta de equidad y justicia en su mensaje, y, por la intervención á que por los mismos ha llevado á los Estados Unidos.

El profesor Albin le ha enviado el diploma con una preciosa dedicación latina.

Los nuevos monitores italianos

Los nuevos monitores italianos son muy lentos pero contienen artillería de tal calibre que son invulnerables al tiro de las más potentes artillerías de costa. De manera que cuando dispararon en la acción contra el Monte Kermada desde el mar y contra las obras militares desde Trieste el enemigo contestó, solamente con la artillería de Nabresina sin ningún resultado.

Los torpederos italianos durante la acción bloquearon el golfo y otros

buques ligeros protegieron los monitores. La escuadra austriaca no salió de Pola.

Solo durante la noche los aviones austriacos volaron sobre el mar lanzando bombas donde creían que se habían quedado los monitores, pero ya no estaban allí.

El único resultado del raid austriaco fué la pérdida de uno de sus aviones que tocado por un schrapnel, estalló con su carga de 220 kilogramos de bombas.

Banda Municipal

Programa del concierto que hoy á las diez de la noche ejecutará dicha banda en el Paseo de los Mártires:

«Lo Cant del Valensiá», pasodoble.—Sosa.

«Samson y Dalila», fantasía.—Saint Saens.

«Los Maestros Cantores», preludio.—Wagner.

«Opelia», bailables.—Leo-Delibes.

«Las Golondrinas», selección.—Usandizaga.

«Sig», pasadoble.—Barrachina.

Bar-Restaurant DIANA

El sitio más pintoresco

El panorama más espléndido CAFE LICORES APERITIVOS

CERVEZA FRESCA

Especialidad en paellas Servicio esmeradísimo

Señor Alcalde

Nos enteramos por nuestro colega «El Día», que en la Casa de Socorro se presentó un vecino con un bono de pobreza firmado por usted en vez de ser firmado por el teniente Alcalde del distrito correspondiente.

Dicho vecino solicitaba la asistencia facultativa á domicilio, y al presentarse el médico de guardia en la casa pobre donde necesitaban sus servicios, (según el colega citado), llamó su atención ver que sobre el pecho de una persona de aquella familia que salió á abrir la puerta colgaba una cadena de oro.

Este y algunos otros detalles observados en la vivienda, hacen suponer que tal familia se avergonzaría, seguramente, de figurar en el padrón de pobres.

¿Le consta al Sr. Curt, que dichos vecinos merecen realmente la asistencia facultativa gratuita? Pues suponemos que cuando firmó el bono de pobreza es porque conocía al interesado.

¿Tendría á bien nuestro colega «El Día» decir cuanto sepa sobre el particular?

Ahora, con la actualidad que han dado á estas cuestiones de Beneficencia municipal la negativa de los farmacéuticos á facilitar medicamentos sin se les paga los 8.000 duros que se les adeudan, comprenderá el colega que son de gran interés estos «pequeños» detalles.

NOTICIAS

Por no haber acudido el tesorero-contador, Don Juan Palazón, no pudieron tomarse acuerdos en la reunión que ayer celebró la Junta de Protección á la infancia y represión de la mendicidad.

Ha marchado de viaje, acompañada de su distinguida señora, el acudado banquero D. Juan Guardiola.

Doña Josefa Escolano

Profesora de partos

Calle de Montegón, número 61.

Ha mejorado en la dolencia que le aqueja D. Orisóbal Pacheco, padre de nuestro estimado compañero en la Prensa, D. Jorge.

Ha marchado á Madrid el aplaudido maestro compositor D. Luis Foglietti.

En Eida se preparan magníficos festejos para los días 7, 8 y 9 del próximo mes.

En nuestro estimado colega «El Día», hemos leído una interesante entrevista de su director con el notable barítono Sagi Barba.

El aplaudido artista ha manifestado al señor Ferré su decidido propósito de retirarse de la escena en breve plazo.

Esta noche se proyecta en el Cine Park, la grandiosa cinta cinematográfica «La losa del monasterio» impresionada en Monserrat.

La Delegación de Hacienda de esta capital, anuncia la circular relativa á la adopción de medios á hacer efectivos por los Ayuntamientos de esta provincia referente á sus cupos de consumos del año próximo.

Mermeladas «Alfredo Hill»

en latas ó en frascos.

Una sola calidad: La mejor

Ha sido detenido por arrojarle al redondel de la Plaza de Toros en la corrida del domingo último, el sujeto llamado Mariano Lillo Porta.

La Delegación de Hacienda de esta capital, anuncia la circular relativa á la adopción de medios á hacer efectivos por los Ayuntamientos de esta provincia referentes á sus cupos de consumos del año próximo.

Ha sido denunciada Ramona Gómez por maltratar de palabra á José Bonastre López.

ESPECTACULOS

TEATRO VERANO

Gran Compañía de Comedia Plana Llano. Función para esta noche:

FUCAR XXI

Preferencia 1.50 Ptas

Entrada general 0.80

CINE PARK

Sección permanente de cinematografía desde las seis en adelante.

Preferencia 15 cts.

General 5

SALON ESPAÑA

Gran compañía cómico dramática Las Heras-Gentil.

Función para hoy: A las diez,

[LA DAMA DE LAS CAMELIAS

Preferencia 1 Pta.

General 0.80 id.

Imprenta Viuda de A. Espartero

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Servicio especial de nuestros corresponsales en Madrid, L. Barberán y Calle Iturrino

De la guerra

Los franceses han seguido atacando con éxito en la orilla izquierda del Mosa entre la granja de Normont y el bosque de Chaume. Los alemanes han tenido que retroceder su línea de defensa en un frente de 4 kilómetros, con una profundidad de dos. Los bosques de Forres y de Beaumont han caído en poder de las tropas francesas que han rechazado después varios contraataques del enemigo.

La quinta de Guillemont sigue en poder de los ingleses a pesar de los esfuerzos realizados por los alemanes para reconquistarla. Las tropas británicas ensanchan el terreno conquistado en aquel sector.

La conquista del Monte Santo por los italianos libra a Gorizia del fuego enemigo. Se espera como consecuencia de esta victoria, que las tropas italianas se apoderen de los montes San Gabriel y Sampanfeli. El enemigo sigue cediendo terreno ante la presión de la infantería y el continuo bombardeo de la artillería.

Nada nuevo en el frente oriental, donde los ruso-rumanos mantienen sus posiciones.

De una gran batalla

Viena.—Los hospitales de la capital austriaca están atestados de heridos, procedentes de la gran batalla librada en el frente italiano, y en la que las fuerzas de Italia vencieron pasando el río Isonzo.

Hasta ahora pasan de 80.000 los heridos.

En Budapest, capital de Hungría, se han negado a recibir dos mil heridos porque ya no pueden atender a más. Los hospitales están totalmente ocupados.

En Verdún

Paris.—Las tropas francesas durante los días que duró la gran bat-

alla de Verdún han aprisionado cerca de diez mil alemanes y cogido importante botín.

La ofensiva italiana

Roma.—Los periódicos de Roma publican los despachos cruzados entre los ministros después de la acción militar, celebrando la victoria y valentía de las tropas.

Bissolati telegrafió a Boseli en nombre del rey diciéndole: «Te envío el beso de la victoria».

Continúa con gran insistencia la ofensiva de las tropas italianas por las regiones del Isonzo.

Las tropas italianas llevan capturados más de 25.000 austriacos.

Evacuación civil

Roma.—Se sabe que las autoridades austriacas han ordenado la evacuación civil de Trieste.

Los fondos del tesoro público han sido enviados al interior.

Se considera inminente la rendición de la plaza.

Fantasías submarinas

Berlín.—El Almirantazgo da cuenta de los últimos éxitos conseguidos por los sumergibles.

Ultimamente han sido hundidas 120.000 toneladas.

Entre los buques echados a pique figuran el inglés «Lynette» armado con 300.000 toneladas de carbón para Italia.

Empréstito a los rusos

Washington.—El presidente Wilson ha declarado que los Estados Unidos harán a Rusia un empréstito de 500 millones de francos.

Firmemente decididos a auxiliar a los rusos, el presidente se dispone a enviar sus ejércitos al mando de Roosevelt cuyo prestigio ejercerá decisiva influencia en el ánimo del soldado moscovita.

Hospitales bombardeados

Paris.—Por los aviones alemanes han sido bombardeados varios hospi-

tales franceses, en la región de Verdún.

A consecuencia de las explosiones han perecido 43 enfermeras y asciende a 55 el número de heridas.

Del parte francés

Paris.—Las luchas de artillería han sido durante todo el día de hoy, muy violentas, especialmente en la región Norte de la cota 314.

Los enemigos no han realizado ninguna nueva tentativa contra nuestras líneas.

Hoy, en la Lorena, entre Saint Ggepy y Hartmannswillerskopf, los soldados franceses han rechazado un golpe de mano, que los alemanes trataron de verificar contra nuestras defensas avanzadas.

En esta operación aprisionamos a varios hombres del adversario.

En el resto del frente, hubo relativa tranquilidad, careciendo de importancia las operaciones desarrolladas.

—La comunicación oficial recibida del teatro oriental de la guerra, dice que al Norte de Monastir hay luchas muy activas de artillería, en las que las baterías francesas llevan la mejor parte.

Los aviones bombardearon la población de Rika entre los lagos Malik Delhidra.

Información general

Consejo de ministros

Madrid.—Se ha celebrado Consejo de ministros en la Presidencia.

Dato dijo, a la salida que el Consejo se había ocupado con preferencia de los sucesos pasados.

El ministro de la Guerra informó la manera de llevar a la práctica las reformas que el Consejo anterior ha aprobado, especialmente que se relacionen con los campos de tiro y la instrucción militar.

Dato dijo a los periodistas que le habían visitado el vicepresidente del Congreso, señor Ballesteros acompa-

ñándole el secretario señor Barber, en nombre del presidente.

El señor Villanueva le había telegrafado, transmitiéndole la queja de Rodés que estuvo en el crucero «Reina Regente», intentando conferenciar con el diputado por Tortosa Marcelino Domingo no pudiendo conseguir su intento.

El general Marina ha comunicado a Dato, sobre este particular diciéndole que se le había levantado la incomunicación a Marcelino Domingo con el fin de que fueran a visitarle su familia y las personas ajenas a la política que pudieron tener alguna relación con las causas que motivaron su detención y encarcelamiento.

El ministro de Gracia y Justicia manifestó que el Consejo había aprobado un decreto distribuyendo 90.000 pesetas para fomentar las instituciones dedicadas a la protección de la infancia rebelde, delincuente y viciosa.

El señor Burgos Mazo dijo que el Consejo de Guerra había devuelto ayer a la ciudad condal la causa contra el rey de Sabadell, exitiendo disconformidad en el seno del Consejo de Guerra con motivo de los votos particulares del presidente y un vocal del Consejo.

Hay también disconformidad entre el fallo del Consejo y el dictamen del capitán general.

El consejo duró dos horas.

Condecoración

Madrid.—Ha sido condecorado por el rey a propuesta del gobierno el ex alcalde de Madrid marqués de Portazgo siendo nombrado caballero de la Gran Cruz de Carlos III.

DE TOROS

ALMERIA

Almería.—Se ha lidiado ganado de Surga para Relampaguito que quedó bien, Celita, que en los suyos estuvo regular, y Saleri, que quedó muy bien.

¿Se reproduce el paro?

Madrid.—Hablando con los periodistas el subsecretario de Gobernación negó fundamentos a los rumores que circulan acerca de el recrud-

cimiento de la huelga en algunas poblaciones.

El señor Quejana dijo que únicamente los ferroviarios se niegan a trabajar si no admite la compañía a los despedidos.

No obstante las impresiones optimistas el gobierno ha adoptado grandes precauciones para prevenir cualquier acontecimiento.

Un anciano atropellado

Madrid.—En la Puerta de Atocha un tranvía arrolló al anciano de 77 años, D. Benito Gallego.

Las ruedas del vehículo le fracturaron ambas piernas, siendo gravísimo su estado.

Pastor, se retira

San Sebastián.—El diestro madrileño Vicente Pastor ha expresado a sus íntimos su decisión de retirarse del toreo tan pronto cumpla sus actuales compromisos.

Parece que ha motivado esta decisión el haber quedado mal en la última corrida que ha toreado en San Sebastián.

Del parte inglés

Londres.—Las últimas noticias oficiales recibidas acusan los siguientes resultados:

Las tropas británicas atacaron, con éxito favorable, contra las posiciones enemigas del Sur y Este de Hargicourt, rechazando a los alemanes en un frente de más de una milla de profundidad por media de extensión.

Las tropas italianas tienen ya en su poder, más de 24.000 prisioneros austriacos.

Oficiosamente se ha dicho que el elemento civil de Trieste ha sido obligado a abandonar la ciudad.

Después de la huelga

El gobernador militar ha decidido que los detenidos en el castillo no pueden ser visitados más que por personas de su familia y únicamente los martes jueves y domingos de tres a cinco.

—Anoche a las nueve ingresaron en el castillo, veintiseis ciudadanos más, como supuestos complicados en los últimos sucesos de Villena.

ANTIGUA CASA DE TONICO

FUNDADA EN 1833

PI y MARGALL, 8 (Antes Labradores) y San Pascual, 2 y 4 ALICANTE

Para la presente temporada: Gran surtido en Pielles y plumas, terciopelos, sedas y fantasías para Sombreros de Señora. Centro de novedades. Antes de comprar visitad esta casa

“La Madrileña”

Gran casa de Viajeros

DE

Rafael Macián Bueno

Edificio construido para Hotel, montado con todos los adelantos modernos, situado en el centro de la capital y próximo a Teatros y casas de Comercio.—Interprete a la llegada de todos los trenes

Calle de Lauria, número 4

(Frente a la Estación del Norte)

VALENCIA

Coñac “Faro”

Champan “Lúmen”

— Los mejores vinos de Rioja —



Bodegas Bilbainas

Bilbao-(HARO)

— SUCURSAL y Depósito en Alicante —

Joaquín Costa S.

(antes Ramales)

BANCO DE CARTAGENA

Central Madrid

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADAS

SUCURSALES.—Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giro y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas, y billetes extranjeros.—Admite depósitos, custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

HORAS DE CAJA DE 9 a 13

ALFREDO SOLA Y COMP.

MAYOR, 14, 16 y 18

La Casa más importante en todo lo que se refiere a Novedades

Ultimamente ha aumentado sus surtidos con una bien montada sección de sombreros para señoras y niños

— CASA DE COMPRAS: PARIS —

Gran taller de Platería

DE

Correa y Díez

Cadenas oro ley al peso

Se hace toda clase de trabajos concernientes al ramo. Si después de hecho el trabajo no os gustase, sin compromiso ninguno lo podeis dejar y se os hará otro.

La casa que más paga por oro, plata, platino, galones y dentaduras inservibles.

Tarjitos 92, bajos.—ALICANTE

EXPOSICION

Honra a Alicante el centro de Enseñanza, la Escuela Modelo, calle Calderón de la Barca. Hermosos salones—Grandes patios—Material escogido—Métodos modernos—Biblioteca—Museo.—Sección de Trabajos manuales.—Mineralogía.—Fósiles.—Numismática—etc. etc.

T. H. Griffiths y C.

Carbones minerales ingleses

Casa central: CARDIFF

SUCURSALES: Swansea, Newcastle, on Tyne y Alicante.

Despacho en Alicante: Plaza Isabel II, 13

Almacenes: Quiroga, 15

Antonio Arques Chaques, Sagasta, 53 y Cid, 19 y 22. - Alicante

Teléfono número 302—Apartado de Correos, 367

Única casa de Alicante que importa directamente del Extranjero, y a pesar del actual conflicto de Euro e los Aceites Valvolinas, Grasas, Correas de Pelc de Camello, Balata, Cuero, Algodón, Cáñamo, etc., etc., y la acreditada

Tan excelente LAMPARA está fabricada en Holanda, único país de Europa que exporta todavía a España su producción de efectos de electricidad.



Por su luz clara y brillante, a la vez que por su reducido consumo, la Lámpara «PHILIPS» ha sido reconocida en el mundo técnico como la primera de las conocidas hasta el día.

Esta casa garantiza a cuantos instaladores de Centrales Eléctricas y de Riegos se lo confíen, así como a los Contadores de agua y electricidad que expende, los cuales por ser importados directamente de fábrica, no los vende al precio de los usados; pues éstos, por muy baratos que parezcan al comprarlos, es sabido que luego resultan caros. — También cuenta esta casa con personal diligente y apto para el servicio del Retén Público y Gratuito que, para los abonados de todas las Fábricas de electricidad de la capital, tienen abierto en la calle del Cid, número 22, desde las ocho de la mañana hasta las diez de la noche.

Inmenso surtido de aparatos eléctricos, cristalería de Bohemia y ventiladores de todos modelos a precios increíbles.

Oficinas y Despacho: Sagasta, 53
Almacenes y Retén: Cid, 19 y 22 **ALICANTE**

Exportación de vinos finos de España

Leon Dupuy

Exportation de Vins Fins d'Espagne

ALICANTE

Vinos Tintos, Claretos, Blancos.—Mistelas Tintas y Blancas, Moscatel y Rancios
VINAGRES

Fondillón de los años 1880, 1840, 1860, 1870, 1900, etc., secos y dulces.—Fondillón «ABUELO» 1811.

“Las Palmas”

FABRICA DE CONSERVAS

— DE —

Fuera de concurso

LIEJA: AÑO 1905
BURDEOS . . . 1907
ZARAGOZA 1908
BRUSELAS . . . 1910
GANTE . . . 1913

G. Gilles

Gran Premio
Milano 1906
17 Medallas

Alicante y París

(ESTABLECIDA EN 1892)

Frutas y hortalizas en latas ó en frascos

Marcas: «COLUMBINA», «PIERROT», «LAS PALMAS», y «G. GILLES»

La Unión y El Fenix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado, Agencia en todas las provincias

España, Francia Portugal y Marruecos

53 años de existencia

SEGUROS CONTRA ACCIDENTES SEGUROS DE VALORES
Seguros sobre la Vida Seguros contra Incendios

Subdirectores en esta provincia de Alicante:

DON JULIO MALUENDA PUIG, Méndez-Núñez, 42, entresuelo.
DON FRANCISCO RODRIGO MORA, San Fernando, 36, pral.

Gran Tonelería de José Torrent

(Casa fundada en el año 1863)
Economía garantizada sobre los precios más baratos
Fábrica esmerada. — Exportación a provincias y Extranjero.
DEPOSITO DE DUELAS.—ALICANTE,

Fábrica de Cajas de Cartón

DE

José Alfonso Viñes

Especialidad en las de Sombreros, Gorras y para Calzado Játiva (Valencia)

Lead: Diabéticos.

¿Queréis combatir y curar de vuestra dolencia? — Es indispensable recurrir al PODEROSO Y SIN RIVAL

Antidiabético “Máxim”

De sorprendentes y eficaces resultados

Con el uso de este preparado, no se requiere que el enfermo se sujeta a ningún régimen alimenticio especial.

— Pidase en Farmacias y Droguerías —

Al por mayor, a su Concesionario M. Reig & Ramirez—Santa Clara, letra principal—VALENCIA (España)

Lámpara Philips 1/2 Watt



EXPLENDIDA LUZ BLANCA Y BRILLANTE dando a los establecimientos un aspecto más favorable que con el alumbrado actual.

ECONOMÍA 50 por 100 sobre todas las lámparas de filamento metálico.

Tipos de 90 a 250 Voltios en 100, 200, 400, 600, 1000, 2000 y 3000 bujías.

SUMINISTRO DE LAS ARMADURAS CORRESPONDIENTES.

NUEVO TIPO de 50 bujías hasta 190 Voltios y de 60 bujías, para 160 Voltios.

Una lámpara corriente de filamento metálico, gasta un 50 por 100 más.

EXIJASE PRECISAMENTE en propio interés NUESTRA MARCA por existir en el mercado lámparas que gastan el doble por bujía marcada.

De venta en todos los establecimientos y centrales eléctricas.

GONZALEZ Hermanos

(Casa Maylin)

Camas de hierro y madera, Muebles de todas clases.—Loza, lampistería y cristalería.—Objetos de fantasía para adornos.—Aparatos de electricidad Plaza del Progreso, 7.—Alicante

ATENCION

en el Balneario y estación Invernal de BUSOT (Alicante) único en su clase en España

Temporada oficial de baños de 15 Noviembre á 15 Abril

ESTE VERANO y en toda época se alquilan CHALETS, VILLAS y CASITAS; pero á PRECIOS REDUCIDOS desde 1.º de Mayo á 31 de Octubre. Estas dependencias han obtenido grandes mejoras por importantes reformas introducidas en casi todas ellas, siendo su estancia siempre agradableísima por su clima ideal, templado y seco.

ESTE PARAISO dista veinte kilómetros de la capital, medio del pueblo de Aguas, á tres de la costa, y 501 metros sobre el nivel del mar y tiene interminables paseos á través de frondosos pinares, hermoso parque, campo de atracciones, luz eléctrica, cine, etc., etc.

DIRECCION TELEGRAFICA: Administración-Busot—(Apartado de correos núm. 76)—INFORMACION COMPLETA: Amando Alberola, Alicante—NOTA. No se admiten enfermos contagiosos Aguas de mesa «BUSOT». Depositario en Alicante: P. Amorós, Plaza Isabel II.